

Министерство экономики Республики Татарстан



<u>19.12.2013</u>

Оглавление

Путин: членство в ВТО дает РФ возможность защитить своих экспортеров	3
Ответ Путина	3
МЭР: Помилование Ходорковского позитивно для инвестклимата РФ	3
Кабмин увеличил величину прожиточного минимума до 7,4 тысячи рублей	4
Путин: дефицит федерального бюджета в 2013 г может составить 0,5% ВВП	4
Путин: Рост ВВП в 2013 г составит 1,4-1,5%, инфляция 6,1%	5
Путин: у подсевшей экономики есть плюс - власти ищут пути роста	5
Сельское хозяйство в РФ в 2013 году вырастет на 6,8%, заявил Путин	5
Промышленники вспомнили об офшорах	6
Минрегион назвал 20 регионов с самым эффективным управлением	6
Олимпийские инвесторы разыгрались	7
Россию подержат на визовом режиме	7
Борьба за скромность	7
Госзаказ уходит в цифру	8
России не хватает длинных денег	8
"Татфраншиза" освоила бюджет	8
Камский инновационный кластер получит 213,153 млн.рублей из федерального бюджета	9
В Казани обсудят проект дорожной карты развития предпринимательства в Татарстане	10
Половина выпускников вузов РТ не востребована рынком	10
Центр поддержки предпринимательства РТ в 2013 году принял заявки на гранты от бизнесмено сумму более 1 млрд. рублей	
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	12
Заседание Правительства 19 декабря 2013	12
Дмитрий Медведев провёл заседание наблюдательного совета Внешэкономбанка	12
Общественный совет при Минэкономразвития России обсудил госпрограммы	13
Правительство Российской Федерации оценило эффективность деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ по итогам 2012 года и распределило гранты 20-ке лучши регионов	

Глава Минрегиона России Игорь Слюняев провел встречу с известным ученым в области стратегирования Владимиром Квинтом	15
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Доля детей, оставшихся без попечения родителей»	
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Оценка населе деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»	
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Доля выпускного государственных общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников»	
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю смертности населения (без показателя смертности от внешних причин)	. 17
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда»	
Оценка эффективности региональных органов власти по показателю «Оборот продукции и услу производимых малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями»	,
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Реальные располагаемые денежные доходы населения»	. 19
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Уровень безработицы»	. 20
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Объемы инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)»	. 20
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении»	. 21
Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Объем налогоговых доходов консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации»	
Владимир Путин: «Doing Business» – серьёзный рейтинг, но нам нужно создавать свои собствен	
Инвестиционный климат ПФО: позитивные сдвиги	. 23
Рустам Минниханов принял участие в заседании Совета при Полномочном представителе Президента РФ в ПФО	. 23

«РИА Новости»

Путин: членство в ВТО дает РФ возможность защитить своих экспортеров

Вступление в ВТО не дало России быстрых экономических выгод, но дает реальную возможность оспорить несправедливые условия поставок российских товаров в Евросоюз и другие страны, полагает президент РФ Владимир Путин.

"Что касается ВТО — никто не рассчитывал, что сегодня-завтра после подписания соответствующих документов это даст какие-то дивиденды. Дело в другом — дело в том, что вступление в клуб экономический международный дает ряд преимуществ по защите своих рынков", — сказал Путин на пресс-конференции. "Мы еще не начали полностью использовать все эти возможности, но мы намерены это сделать", — добавил он.

http://ria.ru/economy/20131219/985140803.html#ixzz2nvedurOE

«Российская газета»

Ответ Путина

Глава государства провел ежегодную "большую" пресс-конференцию.

Владимир Путин отвечал на вопросы журналистов четыре часа три минуты. "Российская газета" приводит ключевые фрагменты пресс-конференции.

http://www.rg.ru/2013/12/19/otvetputina.html

«Российская газета»

МЭР: Помилование Ходорковского позитивно для инвестклимата РФ

Минэкономразвития рассчитывает, что помилование Михаила Ходорковского положительно повлияет на инвестиционный климат в России. Об этом рассказал замглавы Минэкономразвития Андрей Клепач.

Напомним, что сегодня президент РФ Владимир Путин заявил, что Ходорковский написал прошение о помиловании и в ближайшее время оно будет удовлетворено.

"Будем надеяться, что скажется положительно", - сказал Клепач, отметив, что подобные решения всегда позитивно отражаются на имидже страны с точки зрения инвестиций и гражданских прав.

«РИА Новости»

Кабмин увеличил величину прожиточного минимума до 7,4 тысячи рублей

Кабмин установил величину прожиточного минимума по РФ за третий квартал 2013 года на уровне 7,429 тысячи рублей.

Для трудоспособного населения прожиточный минимум теперь составляет 8,014 тысячи рублей, для пенсионеров — 6,097 тысячи рублей, для детей — 7,105 тысячи рублей. По сравнению со II кварталом этого года прожиточный минимум на душу населения увеличился на 0,8%, для трудоспособного населения и пенсионеров — на 0,9%. Для детей сумма осталась на уровне второго квартала.

http://ria.ru/economy/20131219/985030552.html#ixzz2ntS2J79P

«РИА Новости»

Путин: дефицит федерального бюджета в 2013 г может составить 0,5% ВВП

Дефицит бюджета в РФ в текущем году будет на уровне 0,5% ВВП, сообщил президент РФ Владимир Путин на пресс-конференции.

"У нас в этом году будет где-то 0,5% (ВВП), наверное, а в прошлом году практически по нулям был", — сказал Путин. Такая стабильность, по его словам, позволяет России сохранять необходимый уровень резервов, перечисляя в резервные фонды дополнительные доходы от высокой цены на нефть.

"В Европе другая ситуация: они вынуждены, особенно в проблемных странах, резко сокращать социальные расходы. А мы за счет "подушки безопасности", которую накопили, можем себе позволить в социальной сфере вести себя аккуратно, но часть денег еще использовать на развитие", — сказал Путин.

http://ria.ru/economy/20131219/985119979.html#ixzz2nubiICjt

«Прайм»

Путин: Рост ВВП в 2013 г составит 1,4-1,5%, инфляция 6,1%

Рост ВВП РФ в 2013 году составит 1,4-1,5%, инфляция - 6,1%, заявил президент РФ Владимир Путин, открывая пресс-конференцию.

"Изменения реального ВВП к прошлому году - 1,4-1,5%. Наверное, будет 1,4%. Инфляция - 6,1%. Это чуть меньше, чем в прошлом году. В прошлом году было 6,6%. В целом неплохо", - заявил Путин.

http://www.1prime.ru/macroeconomics/20131219/773448735.html

«РИА Новости»

Путин: у подсевшей экономики есть плюс - власти ищут пути роста

Президент РФ Владимир Путин видит плюс в том, что экономика замедлила темпы роста — это должно заставить региональных и хозяйственных руководителей искать новые механизмы для ускорения экономического развития.

"А может быть, даже и хорошо, есть даже определенный плюс в том, что у нас экономика подсела. Это должно заставить и хозяйственных руководителей, и региональных действовать более эффективными, более современными методами. Надеюсь, что это будет сделано", — сказал на пресс-конференции Путин, комментируя необходимость выполнения майских указов.

Президент отметил, что реализовать его майские указы экстенсивным методом невозможно. "Нужно действовать по-другому, нужно сокращать неэффективные расходы, нужно структурировать социальную сеть, социальную сферу и экономику, добиваться большей отдачи, и тогда появятся ресурсы для реализации всех наших планов", — отметил Путин.

http://ria.ru/economy/20131219/985191187.html#ixzz2nvUbXQQ5

«РИА Новости»

Сельское хозяйство в РФ в 2013 году вырастет на 6,8%, заявил Путин

Рост сельского хозяйства в РФ в 2013 году составит 6,8%, заявил президент РФ Владимир Путин на пресс-конференции в четверг.

"Надо отметить, что труженики села серьезно помогли в целом экономике, потому что, как вы знаете, в прошлом году был минус, а в этом году — плюс 6.8%", — сказал Путин, добавив, что есть сложности в промышленном производстве РФ в этом году.

http://ria.ru/economy/20131219/985107938.html#ixzz2nufGS1fn

«Коммерсант»

Промышленники вспомнили об офшорах

Через неделю после того как президент Владимир Путин в послании к Федеральному собранию вновь поднял вопрос деофшоризации экономики, крупные промышленные компании и бизнесмены хором поддержали идею и представили планы по выходу из офшоров. Почти одновременно об этом заявили "Русал", "РусГидро", КамАЗ, "Металлоинвест", глава и совладелец "Норникеля" Владимир Потанин. Источники "Ъ" утверждают, что столь согласованно они выступили по инициативе администрации президента, а юристы предупреждают, что в ряде случаев реализовать заявленные планы будет сложно.

http://195.68.141.146/doc/2371791

«Прайм»

Минрегион назвал 20 регионов с самым эффективным управлением

Минрегион подготовил предложения по распределению субсидий 20 субъектам РФ, органы власти которых показали лучшие результаты работы в 2012 году, сообщил глава министерства Игорь Слюняев в ходе заседания правительства.

"Минрегионом России подготовлен проект распоряжения по распределению грантов для 20 субъектов федерации, которые достигли наилучших значений по итогам оценки эффективности", - сказал он.

Размер грантов составит от 243 до 325 миллионов рублей, общая сумма грантов, распределяемых между субъектами РФ, - 5 миллиардов 278 миллионов рублей.

http://1prime.ru/Politics/20131219/773448039.html

«Коммерсант»

Олимпийские инвесторы разыгрались

Федеральные власти пытаются придумать, как не довести до дефолта инвесторов, построивших в Сочи олимпийские объекты. Как стало известно "Ъ", чтобы загрузить созданную на черноморском курорте инфраструктуру, премьерминистр Дмитрий Медведев предложил превратить Сочи в игорную зону и создать здесь особые туристические зоны.

http://195.68.141.146/docsearch/2371793

«Коммерсант»

Россию подержат на визовом режиме

Отмена виз между Россией и ЕС откладывается на неопределенный срок. Еврокомиссия подготовила длинный список выявленных ее экспертами недостатков в законодательстве и практике РФ, без устранения которых Брюссель даже не приступит к выработке соглашения об отмене виз. В числе проблем, с точки зрения ЕС, недостаточная борьба с коррупцией, неэффективное взаимодействие госорганов, ограничения на деятельность НКО. Их устранение и выход России на уровень, который бы устроил ЕС, по оценкам экспертов, займет годы. В МИД РФ "Ъ" заявили: ЕС "проводит политику искусственного сдерживания России".

http://195.68.141.146/doc/2371692?isSearch=True

«Коммерсант»

Борьба за скромность

С 1 января 2014 года вместо действующего механизма государственных закупок заработает Федеральная контрактная система. Среди прочего, по задумке правительства, новая система искоренит практику закупок чиновниками излишне дорогих и шикарных товаров, которые в последние годы усилиями оппозиционеров и гражданских активистов регулярно оказывались в центре громких скандалов. Пока Минэкономики разрабатывает систему нормирования для чиновников, которая запретит им приобретать предметы роскоши, тему борьбы с дорогими закупками у оппозиции пытается перехватить "Общероссийский народный фронт".

http://195.68.141.146/docsearch/2371325

«Коммерсант»

Госзаказ уходит в цифру

Минэкономики делает электронные конкурсы по госзакупкам общим стандартом. Согласно законопроекту, представленному вчера Минэкономики, все формы осуществления госзакупок в течение следующих полутора лет будут переведены в электронную форму — в том числе и конкурсы, проведение которых в "бумажной" форме существенно снижало прозрачность работы Федеральной контрактной системы (ФКС). Федеральные заказчики должны перейти на электронные конкурсы с июля 2014 года.

http://195.68.141.146/doc/2371608

«Российская газета»

России не хватает длинных денег

В глобальном инвестиционном рейтинге, который представила вчера на V Общероссийском форуме "Инфраструктурные проекты-2013", организованного Talk Square, член Российско-Американского делового совета Рэнди Левинас, Россия заняла 33 место среди 142 стран, обогнав КНР, Бразилию и Индию. Мы тратим на инфраструктуру больше, чем бразильцы. Однако, по мнению Рэнди Левинас, в российских регионах катастрофически мало внимания уделяется инфраструктуре, очень низкая плотность дорог и на рынке проблематично найти длинные деньги.

http://www.rg.ru/2013/12/19/infrastruktura-site.html

«Татцентр»

"Татфраншиза" освоила бюджет

Бюджет республиканской программы поддержки малого бизнеса на развитие по предпринимателям Татарстана. франчайзингу достался 13 Минэкономики победители возлагают на нее большие надежды. В свою очередь, федеральные эксперты разочаровавшихся франчайзинге опасаются роста волны во предпринимателей мягко считают региональные программы, говоря, И недоработанными.

В Центре поддержки предпринимательства (ЦПП) состоялось первое и, как выяснилось, последнее заседание конкурсной комиссии по предоставлению субсидий в рамках программы "Татфраншиза".

Разыграли субсидии быстро. "Татфраншиза" стартовала 28 ноября, - в ЦПП был издан специальный приказ, устанавливающий порядок отбора претендентов на

участие в программе. Заявки от них принимали до 12 декабря, а уже 18 декабря семь членов конкурсной комиссии во главе с замминистра экономики РТ, начальником департамента поддержки предпринимательства Рустемом Сибгатуллиным и руководителем регионального ЦПП Артемом Наумовым определили победителей.

"Фонд программы в 2013 году был предусмотрен в размере 3,8 млн рублей. Деньги освоены. Всего на конкурс было подано 23 заявки на 6,5 млн рублей, из них были рассмотрены конкурсной комиссией 19 заявок на общую сумму 5,3 млн рублей. В итоге субсидии будут предоставлены 13 предпринимателям", - рассказал корреспонденту TatCenter.ru Артем Наумов.

"Общая сумма выделяемых им субсидий составит 3,680 млн рублей, - рассказал Наумов. - Для двух предприятий из числа отобранных размер субсидий составит по 190 тысяч рублей каждому, для остальных - по 300 тысяч рублей. Кроме того, часть денег было решено направить на проведение семинаров для потенциальных франчайзи. Мы запланировали на первый квартал 2014 года проведение 21 семинара. Они нацелены на предпринимателей Татарстана, которые могли бы разработанные за счет программы франшизы купить".

В завершение разговора с корреспондентом портала TatCenter.ru Артем Наумов признался, что "возлагает на программу большие надежды".

"Государством в программу вложены средства. Это средства на поддержку малого бизнеса республики, и я, если честно, очень на эту программу надеюсь. Надеюсь, что она откроет новые горизонты и новые бизнесы в нашей республике. Как она будет работать в Татарстане и будет ли работать вообще, время покажет, как и целесообразность ее реализации в будущем году. Я честно приму и признаю любые итоги: если программа окажется классной и сработает, то будем ее продлевать, если будет провальной, естественно, никто на нее в будущем году деньги выделять не будет".

http://info.tatcenter.ru/article/132132/

«РБК»

Камский инновационный кластер получит 213,153 млн.рублей из федерального бюджета.

Камский инновационный территориально-производственный кластер Татарстана получит субсидии из федерального бюджета в размере 213,153 млн.рублей. Соответствующее соглашение было подписано между минэкономразвития РФ и кабмином РТ, сообщает пресс-служба минэкономики РТ.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freenews/19/12/2013/895671.shtml

«РБК»

В Казани обсудят проект дорожной карты развития предпринимательства в Татарстане

24 декабря Казани в «Гранд Отель Казань» состоится республиканская конференция «Взаимодействие власти и бизнеса: новые возможности повышения деловой активности в муниципальных районах Республики Татарстан».

Как сообщает ассоциация предприятий малого и среднего бизнеса РТ, в ходе конференции рассмотрят проект дорожной карты развития малого и среднего предпринимательства Татарстана на 2014-2016 гг. Разработчиком программы выступила Торгово-Промышленная Палата РТ.

Концепция дорожной карты включает 8 направлений, в их числе - вовлечение экономически активного населения в предпринимательскую деятельность, повышение финансовых ресурсов субъектов доступности для малого среднего предпринимательства, содействие технологическому перевооружению производства и повышению производительности субъектов труда малого среднего предпринимательства в промышленности, а также создание условий для устойчивого развития малых форм хозяйствования в сельской местности.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freenews/19/12/2013/895681.shtml

«РБК»

Половина выпускников вузов РТ не востребована рынком

Власти Татарстана обеспокоены диспропорцией между количеством выпускников вузов и потребностями работодателей. 60% рабочих специалистов заканчивают вузы, в то время как республике нужно одинаковое количество работников с начальным, средним и высшим профессиональным образованием. Кроме того, 70% выпускников - гуманитарии, в то время как республике нужны технари. Как исправить этот дисбаланс, власти не знают, но просят предприятия продолжить работу со школами и вузами по целевой подготовке специалистов.

Как рассказал министр экономики РТ Мидхат Шагиахметов 17 декабря на заседании комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству, потребность подготовки кадров на 2014-2016 гг. составляет порядка 98 тысяч человек, из которых около 9 тысяч специалистов — на вновь созданные рабочие места. «При этом предприятиям требуется примерно равное число специалистов с начальным, средним и высшим профессиональным образованием. Однако ежегодно в структуре выпуска специалистов более 60% приходится на высшее образование. Имеется дефицит рабочих в отраслях металлообработки, городского хозяйства, транспорта, строительства, промышленного комплекса, в то время, как выпуск по этим направлениям сокращается», - сообщил министр.

Днем ранее на совещании в Альметьевске президент РТ Рустам Минниханов отметил, что модернизации производства мешает кадровый голод, который ощущают крупные предприятия.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/19/12/2013/895701.shtml

«Бизнес онлайн»

Центр поддержки предпринимательства РТ в 2013 году принял заявки на гранты от бизнесменов на сумму более 1 млрд. рублей

За полгода с начала работы центра поддержки предпринимательства РТ, ведомством принято свыше тысячи заявок предпринимателей на гранты в сумме более 1 млрд. рублей.

Бизнесменам оказано около 7 тыс. консультаций в устном и письменном виде. Такие предварительные данные привел газете «БИЗНЕС Online» руководитель центра поддержки предпринимательства при минэкономики РТ Артем Наумов.

«Мы полностью готовим заявку и выводим ее уже на комиссию. Минэкономики помогает с юридической точки зрения и проводит конкурсы. Потом ведомство выступает субъектом, который платит предпринимателям, то есть выплачивает субсидии. Мы же, соответственно, все заявки доводим до конкурса», – поясняет Наумов.

«Суммы разные. Для начинающих предпринимателей примерно до миллиона рублей. Для тех, кто уже работает предпринимателем, сумма доходит до 3 миллионов рублей. Общая численность и тех и тех – 50 на 50 примерно», – сообщил Наумов.

«Все в зависимости от конкурса, там есть несколько программ. Например, по «Лизинг-гранту» средний чек составил, грубо говоря, 1,1 миллиона рублей. Если фонд по «Лизинг-гранту» составлял 580 миллионов рублей, примерно 500 предпринимателей получили», – уточнил Наумов.

Напомним, центр создан в январе текущего года по предложению министерства экономики. Прием заявок на гранты начали принимать в июне.

http://www.business-gazeta.ru/article/93888/

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Заседание Правительства 19 декабря 2013

Основной вопрос повестки — об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и распределении грантов в форме межбюджетных трансфертов.

Вступительное слово Дмитрия Медведева

Доклад Министра регионального развития Игоря Слюняева

Сообщение губернатора Калужской области Анатолия Артамонова

Д.Медведев: Уважаемые коллеги! У нас с вами сегодня «коротенькая» повестка дня — 30 вопросов, поэтому прошу всех помнить об этом при выступлениях. Начнём обсуждение с вопроса о региональных управленческих командах. Тема важная, к которой мы всё время возвращаемся. От качества решений, которые принимаются в регионах, зависит способность реагировать на запросы общества и, конечно, динамика развития самого региона, в конечном счёте — благополучие людей.

Вы знаете, мы в прошлом году утвердили с вами методику оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти. Она позволяет определить качество регионального управления, составить рейтинг субъектов Федерации, данные которого учитываются при выдаче грантов. Эта методика также помогает более точно выстраивать работу по устранению различий в экономическом развитии регионов. Надеюсь, что эта методика будет полноценным образом применяться.

http://government.ru/news/9095

Дмитрий Медведев провёл заседание наблюдательного совета Внешэкономбанка

На заседании обсуждались стратегические бизнес-ориентиры деятельности банка на период до 2020 года.

Вступительное слово Дмитрия Медведева на заседании

Брифинг председателя ВЭБа Владимира Дмитриева

Стенограмма:

Добрый день! Сегодня у нас заключительное заседание наблюдательного совета. Год, как и обычно, для банка был насыщенным. Хочу всех поблагодарить за

совместную работу, коллективу Внешэкономбанка пожелать, естественно, дальнейших успехов, потому как то, чем мы с вами занимаемся, действительно самым серьёзным образом отражается на инвестиционных планах страны и развитии экономики.

Сегодня мы, кстати, рассмотрим стратегические бизнес-ориентиры деятельности банка на период до 2020 года. Речь идёт о серьёзном увеличении участия банка в целом ряде инвестиционных проектов, я имею в виду выполнение основной миссии банка как института развития. Естественно, для банка это было, есть и будет главным назначением. Разумеется, увеличение кредитного портфеля, расширение направлений работы потребует от государства, от Правительства адекватных решений по укреплению капитальной базы самого банка.

Теперь несколько слов о повестке. Мы будем говорить об экспортном портфеле ВЭБа. Банком принят целый ряд организационных решений, образовано профильное структурное подразделение, сформирована необходимая нормативная база, также есть продуктовая линейка, но с учётом географии российского промышленного экспорта нам нужно выработать такой инструментарий, который будет учитывать страновые риски и обеспечивать доступность для отечественных производителей длинных денег.

http://government.ru/news/9098

Общественный совет при Минэкономразвития России обсудил госпрограммы

18 декабря 2013 года состоялось второе заседание Общественного совета при Министерстве экономического развития Российской Федерации. В заседании приняли участие члены Общественного совета, Министр экономического развития Алексей Улюкаев, заместители Министра Олег Фомичев, Ольга Дергунова и Николай Подгузов, директор департамента координации, развития и регулирования внешнеэкономической деятельности Вероника Никишина.

Основным вопросом мероприятия стало рассмотрение государственных Министерством программ, подготовленных экономического развития: «Экономическое развитие и инновационная экономика», «Внешнеэкономическая и «Управление федеральным имуществом». В ходе деятельность» представители общественности высказали ряд предложений ПО уточнению показателей государственных программ, а также методологии их разработки. Алексей Улюкаев отметил, что все замечания, высказанные экспертами, будут детально проработаны.

«Мы не можем изменить прошлое, мы можем изменить будущее, поэтому наша работа должна быть перспективной, - заметил Министр. Те параметры государственных программ, на которые мы можем оказать влияние, смогут повлиять на экономическое развитие, на решение тех проблем, которые стоят перед страной».

Также на заседании был утвержден регламент работы Общественного совета и план работы на 2014 год.

Государственная программа Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» (1,66 MB)

 $\frac{http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131219_5$

Правительство Российской Федерации оценило эффективность деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ по итогам 2012 года и распределило гранты 20-ке лучших регионов

На заседании Правительства Российской Федерации 19 декабря рассмотрен вопрос «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и распределении грантов в форме межбюджетных трансфертов». Полномочия по проведению такой оценки возложены на Минрегион России.

С основным докладом по этому вопросу выступил Министр регионального развития РФ Игорь Слюняев. Он сообщил, что сама методика оценки уточнена. В частности:

- повышена значимость экономических показателей (их вес при расчете комплексной оценки региона составляет теперь 50%, на социальные показатели приходится 30%, на оценку населением органов власти 20%);
- с 60% до 80% увеличен вес динамики, то есть среднегодового изменения, при расчете таких экономических показателей, как инвестиции в основной капитал, оборот малого бизнеса, доходы бюджета, реальные доходы граждан;
 - введено ранжирование показателей;
- показатель оценки населением деятельности региональных органов власти рассчитывается теперь исключительно на основе среднегодового уровня.

В 20-ке лидеров по итогам 2012 года следующие регионы:

- 1) Республика Татарстан
- 2) Белгородская область
- 3) Воронежская область
- 4) Краснодарский край
- 5) Калужская область
- 6) Тюменская область
- 7) Чеченская Республика
- 8) Ямало-Ненецкий автономный округ
- 9) Курская область
- 10) Ненецкий автономный округ

- 11) Ленинградская область
- 12) Республика Ингушетия
- 13) Республика Хакасия
- 14) Московская область
- 15) Ставропольский край
- 16) Ханты-Мансийский автономный округ Югра
- 17) Новосибирская область
- 18) Брянская область
- 19) Магаданская область
- 20) Рязанская область

Глава Минрегиона кратко охарактеризовал результаты по каждому из 12 показателей оценки эффективности региональной власти.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3870.html

Глава Минрегиона России Игорь Слюняев провел встречу с известным ученым в области стратегирования Владимиром Квинтом

Министр регионального развития И.Н. Слюняев провел встречу с В.Л.Квинтом — заведующим кафедрой финансовой стратегии Московской школы экономики МГУ им. М.В.Ломоносова, доктором экономических наук, профессором, Иностранным членом РАН и профессором Школы бизнеса Лассальского университета (Пенсильвания, США). Во встрече принял участие заместитель Министра регионального развития С.М.Дарькин.

Основной предмет научной деятельности В.Л.Квинта, заинтересовавший руководство Минрегиона России, — теория нового регионального экономического развития и регионализации научно-технического прогресса, оценка роли научно-технической стратегии в региональной экономике и развитие методологии региональных программ.

Ученый поделился опытом взаимодействия с субъектами Российской Федерации по вопросам стратегирования. В частности, по его мнению, лидирующие позиции в сфере разработки стратегических документов принадлежат в настоящее время г.Санкт-Петербургу. В северной столице разработана, прошла широкое обсуждение и утверждена Экономическим советом города Стратегия социально-экономического развития Санкт-Петербурга до 2030 года.

В.И.Квинт познакомил Министра регионального развития с «пятнадцатью правилами стратегического мышления», автором которых он является, и подарил одну из своих последних научных работ.

Состоялся обмен мнениями о проекте федерального закона «О стратегическом планировании».

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Доля детей, оставшихся без попечения родителей»

В 2012 г. в Российской Федерации доля детей, оставшихся без попечения родителей, снизилась и составила 2,19%.

В конце прошлого года Указом Президента Российской Федерации в оценку эффективности был введен новый показатель, характеризующий деятельность властей по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот.

Наименьшие значения показателя отмечаются в республиках Северо-Кавказского федерального округа, а также в Белгородской области и г. Москве.

Регионами-лидерами по темпам снижения доли детей-сирот стали Республика Хакасия, Архангельская, Владимирская, Калининградская и Кировская области, Еврейская автономная область. На территории данных регионов осуществляются дополнительные меры социальной поддержки семей, принимающих детей на воспитание.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3880.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Оценка населением деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»

В 2012 г. в Российской Федерации сводная оценка населением деятельности региональных органов исполнительной власти в сферах общего образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, региональной безопасности и создания условий для занятия физической культурой и спортом за 3 года увеличилась на 2 п.п. и составила 36,4%. Среднероссийский уровень превышен в 33 субъектах Российской Федерации.

Лидерами по оценке населением деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации стали (% опрошенных, позитивно оценивающих работу региональных властей):

- Чеченская Республика (57,8%),
- Чукотский автономный округ (57, 7%),
- Ханты-Мансийский автономный округ (53%),
- Республика Татарстан (50,1%),

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Доля выпускников государственных общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников»

В 2012 г. в Российской Федерации результаты ЕГЭ показали наибольший процент неуспеваемости за последние 3 года. Доля выпускников, не сдавших ЕГЭ, составила 2,2% (на 0,6 п.п. выше уровня 2011 г. и на 0,67 п.п. – уровня 2010 г.).

Превышение среднероссийского уровня не сдавших ЕГЭ отмечено в 35 субъектах (в 2011 году -37).

На снижение результатов ЕГЭ в 2012 г. повлиял рост численности выпускников, не набравших минимального количества баллов по математике.

В Орловской области (0,1% в 2012 г.) достижение наилучших результатов обусловлено целенаправленной и систематизированной работой по подготовке выпускников к аттестации. Утверждена государственная программа «Образование в Орловской области (2013–2015 гг.)».

http://www.minregion.ru/press_office/news/3879.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю смертности населения (без показателя смертности от внешних причин)

В 2012 г. в Российской Федерации показатель смертности составил 1196 умерших на 100 тыс. человек населения, снизившись на 0,98% по сравнению с предыдущим годом и на 4,4% за 3 года.

В 2012 г. основной причиной смертности в России - 55,4% от общей численности умерших - стали болезни системы кровообращения (данная тенденция наблюдается с 1970-х годов).

Наибольшее сокращение смертности за три года зафиксировано:

- в Республике Ингушетия (на 18,8 %),
- Ненецком автономном округе (на 16,4%),
- Новгородской области (на 10,8 %),

http://www.minregion.ru/press_office/news/3878.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда»

По итогам 2012 г. в Российской Федерации удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда составил 1,963% (65,7 млн. кв метров), увеличившись на 0,069 п.п. по отношению к предыдущему году.

В 2012 г. среднероссийский уровень ввода жилья превышен в 27 регионах.

Наиболее активно застраиваются (% от общей площади жилых домов):

- Тюменская область (3,976%),
- Ненецкий автономный округ (3,586%),
- Краснодарский край (3,554%),

На протяжении 5 лет Чувашская Республика, Краснодарский край, Белгородская область, Московская область, Тюменская область, Ненецкий автономный округ ежегодно входят в число регионов с наибольшим значением данного показателя.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3877.html

Оценка эффективности региональных органов власти по показателю «Оборот продукции и услуг, производимых малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями»

Оборот продукции и услуг, производимых малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями за 3 года вырос более чем на 32% (в 2012 г. – 32,17 трлн. рублей, в 2011 г. – 30,67 трлн. рублей, в 2010 г. – 23,6 трлн. рублей), составив в среднедушевом выражении 225 тыс. рублей. Значения показателя превышают среднероссийский в 20 регионах (в них сосредоточено 47% совокупного оборота).

Наибольший рост показателя (по отношению к 2009 году) отмечен в:

- Чеченской Республике 97,6%,
- Воронежской области 85,7%,
- Костромской области 82,4%,
- Белгородской области 80,7%,
- Ивановской области 79,2%,
- Чукотском автономном округе 74,6%,
- Республике Хакасия 71,5%,

- Республике Татарстан – 67,5%,

С целью определения регионов с лучшими условиями для малого бизнеса были сопоставлены, помимо показателей оборота продукции и его роста, показатель плотности малого предпринимательства на тысячу жителей. Наибольших значений достигли:

- Калининградская область 47,6;
- Сахалинская область 45,9;
- Краснодарский край 44,5;

http://www.minregion.ru/press_office/news/3875.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Реальные располагаемые денежные доходы населения»

В 2012 г. в Российской Федерации реальные располагаемые денежные доходы населения увеличились на 4,4%. Благосостояние граждан за 4 года в реальном выражении выросло на 14,5%.

Существенный рост доходов граждан по сравнению с предкризисным 2008 годом зафиксирован в 35 субъектах Российской Федерации.

В числе лидеров по росту благосостояния граждан (по отношению к 2008 году):

- Республика Адыгея (рост на 58,8%),
- Республика Ингушетия (44,7%),
- Республика Дагестан (40,2%),
- Ивановская область (34,1%),
- Краснодарский край (30,4%),
- Воронежская область (29,6%),
- Республика Татарстан (29,4%),

Рост реальных располагаемых денежных доходов населения обусловлен ростом среднемесячной номинальной заработной платы, прежде всего, работников бюджетной сферы, проведением целенаправленной социальной политики, а также замедлением инфляционных процессов.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3876.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Уровень безработицы»

В 2012 г. в Российской Федерации численность безработных граждан (по методологии МОТ) составила 5,5% экономически активного населения (4,1 млн. человек), сократившись на 34,3% по отношению к уровню 2009 года и на 16,1% по отношению к предыдущему году. Численность зарегистрированных безработных граждан составляет 1,4% экономически активного населения.

Наименьший уровень безработицы отмечен в г. Москве (0,8%) и Московской области (2,9%), г. Санкт-Петербурге (1,1%) и Ленинградской области (3,2%).

Наиболее напряженная ситуация с безработицей сохраняется в субъектах СКФО. Вместе с тем в регионе отмечено и наибольшее сокращение безработицы. Так, уровень безработицы в Чеченской Республике сократился с 43,3% в 2010 г. до 26,4% по состоянию на октябрь 2013 г. В Республике Ингушетия безработица за этот период снизилась с 49,8 до 44,6%.

По оперативным данным Росстата в 2013 г. в Российской Федерации продолжилось снижение численности безработных и уровень безработицы составил 5,3%, достигнув минимального значения за 12 лет.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3874.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Объемы инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)»

В 2012 году объемы инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составили 10,861 трлн. рублей, увеличившись за 3 года на 63,4%.

В числе лидеров по объему инвестиций:

- г. Mосква 795 млрд. рублей,
- Краснодарский край 657 млрд. рублей,
- Ханты-Мансийский автономный округ- Югра 637 млрд. рублей,
- Ямало-Ненецкий автономный округ 520 млрд. рублей,
- Московская область 443 млрд. рублей,
- Республика Татарстан 399 млрд. рублей,

Рост отмечен практически во всех субъектах. В 37 регионах рост превышает среднероссийский. Преимущественно это регионы с небольшими объемами частных

инвестиций. Например, в Республике Тыва и Еврейской автономной область за три года объем инвестиций увеличился более чем в 3 раза. Значительный рост отмечен в Республике Татарстан, Краснодарском крае, Ленинградской и Свердловской областяхв 1,5-2 раза.

http://www.minregion.ru/press_office/news/3872.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении»

В 2012 г. в Российской Федерации ожидаемая продолжительность жизни при рождении составила 70,24 лет, увеличившись по сравнению с 2009 годом на 1,5 года.

Превышение среднероссийского значения ожидаемой продолжительности жизни при рождении отмечено в 26 регионах, преимущественно в республиках СКФО, регионах Юга России и федеральных центрах:

- Республика Ингушетия 77,8;
- г.Москва 75,74;
- Республика Дагестан 74,9;
- г.Санкт-Петербург 73,43;
- Республика Северная Осетия-Алания 73,41;
- Республика Карачаево-Черкесия 73,38;
- Республика Кабардино-Балкария 73,27;
- Ставропольский край 72,15;
- Белгородская область 71,91;
- Чеченская Республика 71,88;
- Республика Татарстан 71,80;
- Краснодарский край 71,74;

http://www.minregion.ru/press_office/news/3871.html

Результаты оценки эффективности региональных органов власти по показателю «Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации»

В 2012 г. в Российской Федерации объем налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации составил 6, 382 трлн. рублей, увеличившись за три года в 1,5 раза (прирост за последний год составил 9,6%). Сальдированный финансовый результат организаций за 3 года вырос в 1,8 раза и превысил среднероссийское значение в 47 регионах.

В бюджеты субъектов Российской Федерации поступает более половины (52,9%) налоговых и неналоговых поступлений, из которых 3/4 приходится на налоги на прибыль организаций и доходы физических лиц.

Наибольший рост (по отношению к 2009 году) зафиксирован в:

- Республике Ингушетия 209%,
- Ненецком автономном округе 200%,
- Республике Калмыкия 196%,
- Калужской области 194%,
- Чеченской Республике 191%,
- Республике Саха (Якутия) 181%,
- Белгородской области (179%),
- Республике Татарстан 178%,

http://www.minregion.ru/press_office/news/3873.html

Владимир Путин: «Doing Business» – серьёзный рейтинг, но нам нужно создавать свои собственные

В Центре международной торговли в Москве состоялась пресс-конференция Владимира Путина, на которую было аккредитовано свыше 1300 представителей российских и иностранных СМИ. Одной из тем, озвученных на пресс-конференции, была эффективность реализации «дорожных карт» Национальной предпринимательской инициативы (НПИ).

Отвечая на вопрос о негативных оценках российскими предпринимателями темпов улучшения инвестиционного климата в регионах, Владимир Путин заявил:

«Думаю, что вполне естественно, что и предпринимательское сообщество чем-то остается недовольным, потому что хочется все и сразу. Это вещи долгосрочного, долгоиграющего действия. И резко очень сложно что-то сделать. Можно, но эффект иногда бывает отрицательным. Хотя мне тоже очень хочется, чтобы все эти процессы проходили быстрее, чтобы конкурентоспособность наша росла быстрее, чтобы производительность труда росла быстрее».

По мнению Владимира Путина, в реализации «дорожных карт» уже видны положительные изменения. «И дело не только в рейтингах», так как повышение позиций России в рейтинге Doing Business «важно, но не является принципиальным», - пояснил он.

«Нам нужно создавать свои собственные (рейтинги)», - подчеркнул Владимир Путин, сообщив, что участие в таких рейтингах будет принимать 81 субъект Российской Федерации. А к разработке самих рейтингов будут привлечены предприниматели, которые смогут «на месте посмотреть, что нужно и что возможно».

Президент добавил, что в работе с отечественными компаниями государство будет «постепенно, без рывков» добиваться того, чтобы «центры прибыли формировались в России».

http://www.asi.ru/news/14594/

Инвестиционный климат ПФО: позитивные сдвиги

18 декабря в Кирове состоялось заседание Комиссии по улучшению инвестиционного климата, сокращению административных барьеров и развитию малого и среднего предпринимательства в Приволжском федеральном округе (ПФО). Заседание провели полномочный представитель Президента Российской Федерации в ПФО Михаил Бабич и губернатор Кировской области Никита Белых.

Генеральный директор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Андрей Никитин в своем выступлении отметил, в Приволжском округе благодаря внедрению регионального инвестиционного Стандарта, динамика привлечения инвестиций улучшалась.

Что касается устранения административных барьеров и сокращения сроков получения разрешительных документов для реализации инвестпроектов, то в ПФО ситуация по сравнению с другими округами значительно лучше.

Подводя итог встречи, Михаил Бабич заявил, что «задача следующего этапа - это практическая реализация инвестиционных стандартов, «дорожных карт», чтобы наши усилия почувствовали предприниматели».

http://www.asi.ru/news/14589/

Рустам Минниханов принял участие в заседании Совета при Полномочном представителе Президента РФ в ПФО

Заседание Совета Приволжского федерального округа, посвященное региональным аспектам реализации распоряжения Правительства Российской Федерации «Об утверждении плана мероприятий по реализации в 2013-2015 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года», состоялось сегодня в Ульяновске.

Провел заседание Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (ПФО) Михаил Бабич.

Республику Татарстан как регион, входящий в состав ПФО, представляли Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин.

Открывая совещание, полпред Президента РФ в ПФО Михаил Бабич отметил, что совещание по реализации региональных программ, направленных на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений в регионах ПФО, является заключительным в этом году.

Михаил Бабич также рассказал, что на заседании Совета при Президенте РФ, который прошел 22 октября 2013 года, прозвучал ряд предложений, которые затем нашли подтверждение в перечне поручений Президента России.

Прежде всего, это предложение о развитии научно-методологической базы исламских высших учебных заведений в Республиках Татарстан и Башкортостан, а также о мерах, направленных на содействие формированию трехуровневой системы отечественного мусульманского образования, а также о создании федерального центра анализа и мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений.

Кроме того, был подписан федеральный закон, который определяет ответственность глав регионов и муниципальных образований за состояние межнациональных и межконфессиональных отношений.

http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/252874.htm